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Oneigenlijk gebruik lachgas  -  Uitbreiding politiereglementen

Naar aanleiding van recente ontwikkelingen doen verschillende gemeenten en 
politiezones een uitbreiding van het algemeen politiereglement om het oneigenlijk 
gebruik van lachgas tegen te gaan Gemeenten en politiezones willen het gebruik van 
lachgas om een roeseffect te krijgen, bestrijden met GAS-boetes en de inbeslagname van 
het lachgas (op kosten van de overtreder). Dankzij de gemeentelijke administratieve 
sancties kunnen gemeenten snel en efficiënt optreden tegen deze problematiek. We 
merken wel dat de lokale gemeenten/politiezones hun politiereglement op eigen initiatief 
aanpassen en dat een uniform kader ontbreekt.

1. Heeft de minister - via het Agentschap Binnenlands Bestuur - zicht op hoeveel 
gemeenten en/of politiezones hun politiereglement hebben aangepast om het 
oneigenlijk gebruik van lachgas te bestrijden? Zo ja, kan hij een overzicht geven van 
deze gemeenten en/of politiezones? Kan hij een onderverdeling maken per provincie, 
per gemeente en per politiezone?

2. Is er volgens de minister een uniform kader nodig om het oneigenlijk gebruik van 
lachgas aan te pakken over heel Vlaanderen? In welke mate ziet hij hiervoor een rol 
weggelegd voor ABB of de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG)? 
Welke stappen zal hij hiervoor zetten? Is de minister al in overleg gegaan met zijn 
federale collega over deze problematiek en het eventuele uniforme kader?
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1. Lokale besturen kunnen handhavend optreden tegen het oneigenlijk gebruik van 
lachgas. Daarvoor moeten ze een aantal besluiten nemen die kunnen worden 
opgenomen in een afzonderlijk politiereglement of via wijziging van een reeds bestaan 
politiereglement. 

Verschillende steden en gemeenten hebben hiertoe al initiatieven genomen. Mijn 
administratie beschikt niet over cijfergegevens. 

2. Het gebruik van lachgas is geen nieuw fenomeen. Omwille van de effecten op het 
bewustzijn en de laagdrempeligheid (legaal en gemakkelijk verkrijgbaar), is lachgas 
heel populair als roesmiddel voor recreatief gebruik, bijvoorbeeld op en/of onderweg 
naar o.a. feestjes, festivals en tal van andere openbare plaatsen. Er zijn tal van ernstige 
risico’s verbonden aan het oneigenlijk gebruik van lachgas, vooral als men het frequent 
gebruikt, grote hoeveelheden inhaleert of het op een onveilige manier gebruikt (o.a. op 
het vlak van gezondheid, overlast/openbare rust en openbare veiligheid). Dit stelt ook 
steden en gemeenten voor heel wat uitdagingen. 

Er zijn al verschillende tools en informatiebronnen beschikbaar die beschrijven hoe 
lokale besturen het oneigenlijk gebruik van lachgas kunnen aanpakken. Zo is er o.a. 
een webinar dat door het verkeersinstituut VIAS werd georganiseerd en een 
informatiepakket van het Vlaams expertisecentrum Alcohol en Drugs over hoe een 
lokaal actieplan tegen lachgas uit te werken. Daarnaast stelt de VVSG verschillende 
modeldocumenten ter beschikking. Het Agentschap Binnenlands Bestuur heeft deze 
tools en informatiebronnen gebundeld op hun website: 
https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/nieuws/hoe-pak-je-als-lokaal-bestuur-het-
oneigenlijk-gebruik-van-lachgas-aan . De lokale besturen werden rechtstreeks in kennis 
gesteld van deze infopagina via de nieuwsbrief van het Agentschap Binnenlands 
Bestuur. Zo bieden we de lokale besturen concrete handvaten aan waarmee zij aan de 
slag kunnen gaan. 

Het behoort tot de lokale autonomie om hun eigen plan van aanpak te bepalen. Lokale 
besturen zijn immers uitstekend geplaatst om een op maat gerichte aanpak van het 
lachgasfenomeen op hun grondgebied te organiseren.
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